7.1.5. Dráha při  rovnoměrném pohybu tělesa
a) Závislost dráhy na době pohybu-početně

Jak závisí dráha, kterou těleso urazí při rovnoměrném pohybu, na době pohybu?

	čas -     t   (s)
	0
	1
	2
	3
	4

	dráhu -s   (m)
	0
	0,40
	0,80
	1,20
	1,60


Vidíme, že kolikrát je větší doba pohybu, tolikrát delší je dráha.

Při rovnoměrném pohybu je dráha přímo úměrná době pohybu

s = v * t    ( POZOR!!      písmena  s, v, t  – piš malým psacím písmem)
b) Závislost dráhy na době pohybu-graficky

   s (m)

      2,00


      1,60 

      1,20

      0,80

      0,40

                 0            1            2             3             4            5                                                       t (s)

Když spojíme všechny body zjistíme, že leží na přímce

Grafem závislosti dráhy na čase u rovnoměrného pohybu je přímka.
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Odpovědí na otázky a úkoly vypracuj do domácího sešitu.

 str16/O1 Jak závisí dráha při rovnoměrném pohybu tělesa na době pohybu?

str16/O2 Urči, jak se změní dráha tělesa, když se jeho doba pohybu zvětší  třikrát?

str16/O3 Napiš rovnici pro výpočet dráhy při rovnoměrném pohybu tělesa.

str16/U1 a) Podle obrázku A-12 popiš graf závislosti dráhy rovnoměrného pohybu na čase

               b) Kterou veličinu znázorňujeme na vodorovné ose grafu a kterou na svislé?

               c) Můžeme z grafů bez počítání zjistit, kdy má těleso větší rychlost?

str16/U2 Urči dráhu, kterou by ujel cyklista rovnoměrným pohybem za 30 minut, kdyby jel rychlostí 20  EQ \F(km;h) 
str16/U3 Letadlo na lince Praha-Bratislava proletí rovnoměrným přímočarým pohybem úsek Jihlava-Brno 
                rychlostí 640  EQ \F(km;h)  za dobu 7,5 minuty. Urči přibližně vzdálenost Jihlavy a Brna vzdušnou čarou. 
str17/U4 V tabulce jsou zachyceny dráhy chodce naměřené vždy za 10 s.
	čas -     t   (s)
	0
	10
	20
	30
	40

	dráhu -s   (m)
	0
	15
	30
	45
	60


               a)Můžeš podle tabulky tvrdit, že chodec šel rovnoměrným pohybem?
               b)Sestroj graf závislosti pohybu chodce na čase

               c)Urči rychlost pohybu chodce z grafu. Zkontroluj výsledek výpočtem  pomocí údajů v tabulce

str17/U5 Na obrázku B-7 je graf  přímé úměrnosti dráhy rovnoměrného pohybu na čase.
               a) Urči z grafu dráhu , kterou urazí člun za 4 hodiny

               b) Urči z grafu dobu , za kterou urazí člun dráhu 30 kilometrů
               c) Urči z grafu rychlost  pohybu člunu

               d) Závisí velikost rychlosti určená podle grafu na tom, který dráhový nebo časový úsek k výpočtu  

                   užiješ? Vysvětli.

   s (km)


     50



      40 


      30


      20


      10


B-7
                 0            1            2             3             4            5                                                       t (h)
str18/U6 Na obrázku B-8 jsou znázorněny grafy I a II přímé úměrnosti dráhy rovnoměrného pohybu na čase.
        a) Rozhodni bez výpočtu, které z vozidel má větší rychlost?
        b) Pomocí grafu I urči rychlost vozidla I

        c) Pomocí grafu II urči rychlost vozidla II. Ověř správnost odpovědi a)

   s (km)                        I

    150


    120 

                                                                                   II

      90

      60

      30
B-8
                 0            2            4            6             8       t (h)

str19/U7 a)Prohlédni si graf závislosti dráhy pohybu vozidla na době pohybu( obr. B-9). Co můžeš říct o pohybu 
                   vozidla v prvních dvou hodinách
                b)Do okamžiku t=0h ujelo vozidlo určitou dráhu. Urči ji z grafu na obrázku B-9

                c)Urči z grafu dráhu od konce první hodiny do konce druhé hodiny

                d)Co můžeš říct o pohybu vozidla během druhé hodiny

                e)Urči druh pohybu vozidla během čtvrté hodiny

                f)Z grafu urči rychlost pohybu vozidla během druhé hodiny a během čtvrté hodiny
    s(km) 
    60        

                        I
    50  

     40

                                                                                   II

     30


     20

     10

B-9
                 0            1            2            3             4       t (h)

